

彈劾賴清德 台連署增至逾600萬人

【大公報訊】據央視中文國際公眾號報道：民進黨當局拒絕執行台立法機構通過的「財劃法」修正案，島內各界對此強烈不滿。藍白陣營19日宣布正式提案彈劾賴清德，島內網絡平台也發起彈劾賴清德的線上連署，一度搶投到系統崩潰。目前已有超過600萬人表態支持「彈劾賴清德」。

19日上午，中國國民黨與台灣民眾黨共53名藍白民代在台立法機構門前召開聯合記者會，正式宣布將提案彈劾賴清德。國民黨團總召集人傅崐萁表示，賴清德已經完全不在乎民意，就是要毀掉台灣的「民主」，讓

他能夠肆意妄為。「全台灣2300萬的鄉親們，我們必須要勇敢地站出來，代表民意來推翻這個暴政。」

台媒報道稱，藍白陣營聯手彈劾賴清德，計劃於12月23日在立法機構程序委員會提案，26日列入議程，再邀請賴清德赴立法機構進行說明，同時召開全台公聽會。

台灣媒體政論節目也拉高聲量，集中批駁賴清德當局行徑。台灣時事評論員陳鳳馨指出，「賴清德他們現在已經無所不用其極、為所欲為，順我者昌逆我者亡。這個時

間其實就是一個革命的時刻點。」國民黨桃園市議員凌濤則表示，台灣的「民主」根本就不存在了，現在已經實質「戒嚴」，因為「立法權」是完全失效的。

「這個東西真的是很可怕，我們的『大法官』現在變成民進黨守護神、民進黨的打手。」國民黨台北市議員游淑慧認為，「賴清德執政到現在兩年了，誰記得他到底做過什麼？」

外界分析認為，成功彈劾賴清德的可能性很低，因為根據相關規定，需要經過立法機構二分之一以上民代提案，再經三分之

二以上民代表決同意，最後交由所謂「憲法庭」審理通過，而藍白民代數不足以達到立法機構三分之二以上，因此彈劾案可能連立法機構都出不去。不過，外界也一致認為，對賴清德發起彈劾，讓全台灣「討厭賴清德」的氛圍擴散，更為重要。

「我覺得我們就是要不斷這樣做。」台灣時事評論員謝寒冰表示，最好他（賴清德）把每一個案子都擋下來，每一個都宣告它「違憲」，讓台灣民眾看看，民進黨就是這樣幹，賴清德就是這樣一個「獨裁的暴君」，必須讓大家看到這件事。

台北斬人案餘波不斷 恐嚇帖文「點名」高雄

案情複雜人心惶惶 警方提升安保級別

►台北捷運站19日發生隨機砍人事件，引發社會關注。 中通社 20



隨機斬人案發生後，台北加強增派警力在案發的台北車站內巡

中通社

台北市中心19日晚發生隨機傷人事件，造成包括行兇者在內4死11人傷。據警方調查，原戶籍為桃園市的張姓男子（真名張文）19日於台北車站犯案前，連續在台北市林森北路、長安東路一段及其租屋處等多地縱火。台北警方在張文犯案前投宿的旅館房間內查扣25瓶已製成的汽油彈，經查，其於1月起在台北市租屋居住，推斷年中開始策劃犯案，正徹查其行兇動機。案件導致島內人心惶惶，有人在網上「點名」高雄車站將成為下個襲擊目標，高雄警方隨即全面提升警戒級別。

張文曾在台軍服役，2022年因酒醉遭汰除，今年7月因妨害兵役被通緝。台灣「中時電子報」發表評論指出，張姓兇徒或因兵役問題遭通緝心生不滿，挑人多地方發動攻擊發洩不滿情緒。

【大公報訊】綜合台媒報道：20日，台行政當局「警政署」、台北市警察局分別召開記者會，公布相關案情。警方初步調查顯示，該事件為行兇者有預謀的單人隨機襲擊，初步排除恐怖襲擊的可能。14名受害者中，3人送醫急救後宣告不治，剩餘11名傷者有6人次日繼續留院，其中2人仍在重症監護病房。

調查顯示，27歲的張姓行兇者（張文）19日約17時25分在台北車站丟擲煙霧彈，並持刀砍人，造成兩人受傷；隨後前往台北捷運中山站路面，在馬路上丟擲煙霧彈，之後持刀闖進附近一家商場隨機傷人。當天行兇前，兇徒已在台北市區多處縱火，他進入商場後在警察圍堵下跳樓墮亡。

多點犯案 14分鐘內點燃6汽油桶

據報道，張文19日下午3點多連續在台北市林森北路、長安東路一段等3處放火，短短14分鐘內就放了6個汽油桶縱火，台北市警消單位獲報趕抵，緊急撲滅，結果共燒毀1輛汽車、2輛機車和雜物，所幸無人受傷。連續縱火後，張文下午4時多返回其在台北中正區的租屋處縱火，燒毀3樓陽台雜物，隨後直接帶着長刀、拉着裝有大量煙霧彈和汽油彈的小行李箱，步行至台北車站M7出口，一走入樓就直接犯案，邊走邊丟擲煙霧彈。

案件一名傷者是愛滋病感染者

衛生部門通報，案件其中一名傷者是愛滋病感染者，該名傷者病情受控，病毒量處於檢測不到的範圍，感染風險相對較低。有關部門呼籲案

發時在現場被斬傷，或有血液接觸而未前往求醫的民眾，立即聯絡當局，在72小時內接受預防治療，降低感染風險。

據悉，嫌犯過去曾為台空軍志願役軍人，2022年服役休假期間外出時酒駕，經台軍方汰除提前退伍。此後，該男子因遷移戶籍後未及時申報，導致原定於2024年11月25日報到的「教育召集令」無法送達，桃園地檢署今年7月以「妨害兵役」對其發布通緝。另據台媒報道，他的父母事後趕赴醫院確認身份，並表示已兩年多未與兒子聯繫，對其行徑感到震驚。

網絡出現「張文兄弟」恐嚇聲明

該起重大隨機傷人案發生後，網絡上甚至出現自稱是「張文兄弟」且欲模仿犯案的恐嚇聲明，引發全台範圍內恐慌。有人在網上「點名」高雄車站將成為下一個襲擊目標，高雄警方已全面提升警戒級別。

犯案張文已身亡，無法說明犯罪動機，傷人案背後原因備受關注。有學者指，隨機傷人案凸顯政治鬥爭給社會製造的仇恨與撕裂。台灣知名犯罪學者侯崇文表示，當前政治對立嚴重，仇恨被不斷製造，加深民眾不安焦慮，社會也處於價值混亂狀態，「當人與人之間失去信任與同理，暴力行為便更容易滋生」。另一名犯罪學者鄭瑞隆認為，民進黨當局沒有帶頭做好，政治混亂下社會給人感覺「也很亂」，當局甚至渲染有戰爭發生的可能，部分年輕人在當下看不到希望，產生負面報復念頭，甚至仇視整個社會。

擬提高刑罰逼台軍「挺獨」 暴露賴清德三大心虛

【大公報訊】據國是直通車報道：面對台軍不為「台獨」而戰，自稱「務實台獨工作者」的賴清德越來越心虛。他最近想出一招來吹哨壯膽：通過「修法」加重刑罰以逼迫台軍官兵「挺獨」。在賴清德授受下，台行政機構12月18日提出多項所謂涉及台灣安全的相關「修法」。其中「陸海空軍刑法」大幅提高刑罰，規定「不盡其應盡之責而降敵者」，由現行1年以上7年以下有期徒刑，提高為3年以上10年以下有期徒刑。

解放軍投降，最重將可判刑10年。但凡以言語、舉動、文字、圖畫或其他方式表達「對敵忠」的，可處1年以上7年以下有期徒刑。

賠錢提前退伍人數暴增

不做虧心事，不怕鬼敲門。賴清德上台後，不斷挑撥大陸，在「台獨」路上狂奔，尤其今年3月，他前所未有的將大陸界定為「境外敵對勢力」，之後強化與美國及日本右翼勢力勾連，使台海風險螺旋升高。但賴清德生怕大

陸隨時會出手，不僅要求各部門「修法」落實執行所謂「17項反滲透」策略，還因為擔心戰時對外聯絡的海纜隨時被切斷，無法向美西方求援，而要求台行政機構提出所謂「海纜七法」。

多任台灣防務部門負責人都曾公開表示，台軍不會為「台獨」而戰。台灣年輕人更用實際行動展示反「獨」與反戰決心。數據顯示，台軍志願役人數去年跌至15萬人，創2018年以來新低。寧願賠錢提前退伍的人數四年內暴增

四倍，島內青年為了躲兵役「八仙過海各顯神通」，台軍主戰部隊的「編現比」早已跌破八成，連負責「反斬首」的「憲兵指揮部」都湊不滿人手。

這次「修法」暴露賴清德三大心虛：其一，他對台軍官兵極度不信任，也深知強行將台軍綁上「台獨」戰車難度極大。其二，他缺乏安全感，展現出一副「被害妄想症」狀態。其三，他清楚自己的民意基礎薄弱，民調顯示，僅有8%的台灣民眾願意為「台獨」而戰。